

UNIVERZITA KARLOVA
Pedagogická fakulta
Katedra občanské výchovy a filozofie

Posudek diplomové práce

**Výchova k občanství – Člověk ve společnosti – didaktická analýza
tematického okruhu a jeho realizace ve výuce**

Autorka DP: Petra Dolejšková

Vedoucí DP: Mgr. Ivana Havlínová

Diplomantka předkládá rozsáhlou, metodicky a didakticky přínosnou práci, v níž se úspěšně pokusila provést didaktickou analýzu jednoho z tematických okruhů vzdělávacího oboru Výchova k občanství opřenou o teoretická východiska, z nichž vychází i probíhající reforma současné školy.

Didaktickou analýzu tematického okruhu Člověk ve společnosti využila pro vypracování metodického materiálu a pracovních listů, které zohledňují požadavek promyšleného výběru adekvátních vyučovacích a formativních postupů. Při práci na metodickém materiálu neopomněla autorka jeho praktické průběžné ověřování na dvou základních školách.

V průběhu více než jednoho roku vznikala práce, která může díky smyslu diplomantky pro systematizaci, pro zvažování jednotlivých detailů výuky a výchovy v podmínkách současné školy být využita jako příklad uvažování pedagoga při vytváření koncepce vlastní výuky. Práce je vyvážená, teoretická východiska a praktické výstupy (didaktická analýza, pojmové mapy, osnovy, formulace výchovně vzdělávacích cílů a v neposlední řadě návrh výukového materiálu a pracovních listů) jsou organicky propojeny. Přínosem je také skutečnost, že praktický materiál může být bezprostředně využit učiteli občanské výchovy na základní škole. Studentům oborové didaktiky občanské výchovy a společenských věd může pomoci jako konkrétní metodický materiál pro vytváření koncepce výuky dalších tematických okruhů Výchovy k občanství.

Diplomantka na své práci pracovala usilovně, pravidelně konzultovala jednotlivé myšlenky a kroky s vedoucí práce, s vyučujícími na dvou základních školách, věnovala velkou pozornost svému cíli vytvořit do detailů promyšlený metodický materiál bezprostředně použitelný ve výuce.

Formální úprava podtrhuje záměr diplomové práce.

Navrhovaná otázka pro obhajobu:

V čem spočívá největší hodnota Vaší práce a proč byste doporučila učitelům občanské výchovy postupovat podle Vašeho metodického materiálu i při přípravě výuky dalších tematických okruhů Výchovy k občanství?

Vzhledem ke kvalitě navrhuji diplomovou práci k obhajobě a jako rigorózní práci, pokud se závěry komise budou shodovat s hodnocením vedoucí diplomové práce.

Navrhované hodnocení: **VÝBORNĚ**

V Praze 9.5.2010

Mgr. Ivana Havlínová